牢记殷殷嘱托,全省广大团员青年敢担当、能吃苦、肯奋 斗,用青春能动力和创造力走好新时代青年的"赶考路"—

在青春的赛道上勇毅前行



■ 喜迎二十大

我们的新时代

青年是国家的脊梁,是民族的未来

党的十八大以来,全省广大团员青年高举党的思想旗帜,以高度的 政治责任感和历史使命感,在助力吉林全面振兴全方位振兴中勇当先 锋、倾情奉献,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

坚定理想信念 在思想锻造中争当先锋

"作为青年,就要坚定理想信 念,牢记使命和责任。

"我们要做到心中有信仰,脚下 有力量,走好新时代的长征路。

"新时代青年就要把誓言刻在 心中,奋斗到底,终生不渝。"

在长春,团员青年围坐在一起 交流、分享,大家在轻松的气氛中度 过一段充实而难忘的"学习之旅" 像这样的"青年大学习"场景在吉林 各地早已蔚然成风。几年来,全省 共142万团员青年参与其中,收获 知识,汲取力量。

火热的青春,需要坚定的理想 信念。全省广大团员青年在思想洗 礼、实践锻造中不断增强做中国人 的志气、骨气、底气,让革命薪火代 代相传。

如何让党的创新理论更具时代 味、青年味?团省委打造青年讲师 团、专职团干部、优秀青年典型和红 领巾宣讲员等4支青少年宣讲"轻 骑兵"队伍、深入乡村、社区、学校、 企业、机关等基层一线,面向广大青 少年开展小范围、互动式宣讲,发布 "青年大学习"网上主题团课107 期,签到学习青年5578.7万人次。

"我会以青春之我、奋斗之我, 勇敢肩负起时代赋予的重任。"在 '中国青年五四奖章"获奖者(集体) 事迹分享会上,第25届"中国青年 五四奖章"获奖者刘亮发表感言。

2021年5月27日,"永远跟党 走 奋进新时代"——"中国青年五四 奖章"获奖者(集体)事迹分享会在长 春市举行。分享会上,催人奋进,广 大网友通过吉林共青团官方微博在 线收看并积极参与互动。大家纷纷 表示,要从青年榜样身上汲取力量, 立大志、成大才、担大任,努力成为堪 当民族复兴重任的时代新人。

自觉担当尽责 在振兴发展大局中奋勇建功

"我要参加,为咱省贡献一份力

"我们义无反顾,一起打个硬

"快把我拉进志愿者群,这种时 候怎么能少得了我。"

2020年1月27日,全省广大 团员青年积极响应"保卫美好家 园,共同防控疫情!"的号召,全省 青年在第一时间迅速行动,奋勇争

在这场没有硝烟的战场上,吉 林青年用担当和实干,跑出青春"加 速度"。连续3年的时间里,113万 名青年防疫志愿者,3941支青年突 击队,1588个青年文明号,在急难 险重任务中,纷纷出力,发挥生力军

有责任有担当,青春才会闪光。

- 直以来, 省委省政府高度重 视人才和人才工作,出台吉林省人 才政策,进一步激发人才创新创业 活力。时不我待。团省委引领广大 团员青年积极响应"创业有你、就在 吉林""奋斗有我、就在吉林"号召, 全省37家吉林青年创业园中,有在 孵企业 1595 户, 带动就业 19515

凝聚587家青年电商企业,培 训电商青年1.38万人次,销售吉林 农特产品9656款,累计销售额2.89 亿元……这一串串数字背后,是近 年来吉林青年电商助力乡村振兴的 亭眼成绩单。

为了抢抓电商发展新机遇,助 力乡村振兴新发展,2018年,吉林 省青年电商协会正式成立,随后又 陆续在省内9个市(州)建立分会。 与此同时,还主动与14个国内知名 电商平台签署战略合作协议,为青 年电商助农兴农搭建长期稳定的供 销一体化平台。今年7月24日,青 年电商主题夜市暨助力乡村振兴农 特产品展销会圆满落幕,创业青年 典型以实际行动为乡村振兴贡献青 春力量。

放眼望去,吉林广大团员青年 步伐稳健,始终坚持责任担当,走好 躬身践行的"脚下路"。

站稳人民立场 让青春的光谱更加广阔

"在以后的日子里,一定努力学 习、健康成长,用自己的实际行动回 报社会。"孩子们高兴地说,愿望终 于实现了

这是在长白县举办的"我为群 众办实事"圆梦"微心愿"公益活动 现场,此次活动得到社会各界爱心 单位和爱心人士的鼎力支持,全县 12.个爱心单位和5位爱心人士,共 捐助价值5000余元的微心愿礼 物。孩子们手捧礼物脸上露出了开 心的笑容。

自团省委推出"我为群众办实 事"重点项目20项后,全省广大团 员青年聚焦"急难愁盼",积极主动 参与,领办实事好事1909件,并开 展"圆梦微心愿"活动,帮助农村留 守儿童和困境儿童实现微心愿 7360个,总价值近200万元。

青年兴则国家兴,青年强则国 家强。2018年12月,《吉林省中长 期青年发展规划(2018-2025年)》 出台,构建了涵盖10个发展领域、 38 项发展措施的青年发展政策体 系,青年教育机会更加均等、职业选 择丰富多元、法治保障不断完善、社 会保障更加健全,青年发展大格局 日渐形成,吉林青年的获得感、幸福 感、安全感不断提升。

2021年,我省"青年之家"项目 正式启动,向青年免费开放众创空 间、青年学习社等15个特色功能场 地,免费提供文体活动、婚恋交友等 8大类吉青专属服务。与此同时, 800家县区级"青年之家"规范运 营,为青年提供社会化、常态化、有 形化服务。

青春由磨砺而出彩,人生因奋 斗而升华。肩负起吉林振兴发展历 史重任的广大吉林团员青年,在省 委、省政府的坚强领导下,一定能够 创造出无愧于时代、无愧于祖国、无 愧于人民、无愧于美好青春的光辉 业绩。

吉林日报记者 王超

立方米。 李国英是在当天中共中 央宣传部举行的"中国这十 年"系列主题新闻发布会上 作出上述表述的。

新华社北京9月13日电

(记者刘诗平)水利部部长李

国英13日表示,十年来,我国

水资源配置格局实现全局性 优化,全国水利工程供水能

力从2012年的7000亿立方

米提高至2021年的8900亿

'立足流域整体和水资 源空间均衡配置,加快实施 一批重大引调水工程和重点水源工程。"李国英说,南水 北调东、中线一期工程建成 通水,累计供水量达到565 亿立方米。开工建设南水北 调中线引汗补汉、滇中引水、 引汀济淮、珠三角水资源配

置等重大引调水工程,以及 贵州夹岩、西藏拉洛等大型 水库,国家水网正在加快构

我国水资源配置格局实现全局性优化

据了解,十年来,我国建 设了南水北调中、东线一期 工程等跨流域、跨区域引调 水工程54处,设计年调水量 647.9亿立方米,水资源统筹 调配能力得到显著提升。

李国英表示,十年来,我 国农村饮水安全问题得到历 中性解决,全面解决了1710 万建档立卡贫困人口饮水安 全问题,十年来共解决2.8亿 农村群众饮水安全问题,农 村自来水普及率达到84%。

同时,我国加强农田灌 溉工程建设,建成7330处大 中型灌区,全国农田有效灌 溉面积达到10.37亿亩。

我国成功发射"中星1E"卫星

新华社海南文昌9月13日 电(李国利 黄国畅)9月13日 21时18分,我国在文昌航天发 射场使用长征七号改运载火 箭,成功将"中星1E"卫星发射 升空。卫星顺利进入预定轨 道,发射任务获得圆满成功。

"中星1E"卫星主要用于 为用户提供高质量的话音、 数据、广播电视传输服务。 这次任务是长征系列运载火 箭第437次飞行。

中秋节假期国内旅游出游7340.9万人次

文化和旅游部9月12日 公布 2022 年中秋假期文化 和旅游市场情况。经文化和 旅游部数据中心测算,中秋 节假期全国国内旅游出游 7340.9 万人次, 实现国内旅 游收入286.8亿元。

假日期间,各地文化和 旅游系统发挥自身优势,丰 富市场供给,满足群众多层 次、多样化消费需求。

都市夜游亮点突出。杭 州西湖、广州珠江、上海黄浦 江、南京秦淮河等地的城市 夜景观光热度持续走高。北 京黄花城水长城、安徽西递 村等景区以夜宿为主题,将 中秋赏月融入特色文化,营 造诗意栖居氛围。

本地旅游成为主流。假 日期间,探亲访友、户外休 闲、近郊旅游、乡村旅游是游 客出行的主题,特色农庄、民 宿、美术馆、博物馆等成为假 期游客的重要游憩去外。

文化科技元素融入传统 佳节。中国工艺美术馆、中 国非物质文化遗产馆举办 "月满中秋,相约两馆"系列 文化活动,布设非遗"小庙 会";北京香山公园将5G慢 直播与古曲诗词诵读相结 合,邀请游客沉浸式体验中 国传统文化韵味;无锡鼋头 渚景区以团圆、相聚、思念、 欢庆为主题,举办中秋水上 音乐烟花大会,提升了城市 新华社 旅游形象。

中秋节假期全国共揽投快递包裹超17亿件

新华社北京9月13日电

(记者 戴小河)国家邮政局监 测数据显示,2022年中秋假 期全国邮政快递业运行平稳 有序, 共揽收快递包裹8.52 亿件,与2021年中秋假期相 比增长0.24%;投递快递包 裹9.31亿件,与2021年中秋

假期相比增长0.11%。

为保障节日期间寄递服 务质量,国家邮政局加强运 营网络动态管理,统筹安排 生产资源,提前做好运力和 人力调配。保障基层网点, 尤其是确保农村和末端网点 运营稳定。

长春女足签下 郭楠、何晶晶两名国青队员

新华社长春9月13日电

(记者周万鹏)记者13日从 长春女足俱乐部获悉,俱乐 部已与郭楠、何晶晶两名 U20 国家队主力球员签订职 业球员工作合同。这两名出 自长春女足青训系统的球员 将随队征战职业赛场。

2004年出生的郭楠司职 后卫,技术细腻,速度出众,远 射能力不俗,在长春女足阵中 被视为拉斐尔的接班人,目前 担任U20国家队主力中卫。

2004年出生的何晶晶可胜任 前卫和前锋两个位置,作为一 名技术型的前场球员,她大局 观强,突破射门俱佳,目前是 U20国家队主力前锋。

长春女足主帅刘友介 绍,两名小将在梯队期间先 后参加了青运会、全运会和 青超联赛等国内大赛,经过 多年历练,如今已成长为长 春女足的中坚力量,期待富 有青春活力的她们在未来创 造精彩。

中秋节假期

全省安全生产形势保持平稳

13日,城市晚报全媒体记者从 省应急管理厅了解到,截至9月12 日20时,中秋节假期省应急管理厅 应急指挥中心未接到亡人生产安 全事故、亡人火灾、自然灾害及其 他有影响的突发事件报告。应急 部门直接监管的煤矿、非煤矿山、 危化和冶金工贸八大行业"零事 故",实现连续14个月未发生较大 以上生产安全事故,保持了今年以 来防汛工作"零亡人"、森林草原 "零火情"。各行业安全运行,全省 安全生产形势保持平稳。

据悉,按照省委、省政府部署 要求,省应急管理厅多次召开专 门会议,研判分析节日安全形势, 就抓好安全防范工作落实,全面 做好直接监管、综合监管、灾害防 范、值班值守、应急准备等工作进 行安排部署。省安委办9月8日 下发了《关于切实做好中秋节期

间安全防范工作的通知》,对各地 安委会及有关成员单位在中秋节 期间做好安全防范工作进行部 署:省防汛办制定下发《关干加快 推进工程性整改措施落实的通 知》,部署各地加强风险隐患排 查;省森防办下发《关于做好中秋 节期间森林草原防灭火工作的提 示函》,就压实责任、强化火源管 控等提出具体要求。

中秋节假期,省安委会办公 室、省应急管理厅每日组织分析研 判和调度督导, 围绕安全生产直接 监管、综合监管突出风险和防汛、 森林防火等自然灾害防范重点以 及敏感事件处置等方面积极部署 落实。同时,对部分重点企业和部 门进行暗杳暗访及调度检查,了解 领导在岗带班和值班值守、节日期 间隐患排查治理、重大危险源包保 责任人履职、安全防范等情况。节

(市、区)党委、政府有关领导带队 检查安全生产工作。省应急管理 厅党委委员、专员带队和业务处室 组成的21个检查组下沉一线进行 督导检查,累计检查28个县(市 区)、40个行业部门、85户企业(单 位),发现问题隐患198个,责令立 即整改153项。全省应急系统累计 345 人次领导在岗带班、1237 人次 干部在岗值班备勤,省市且三级 应急部门累计在危化领域检查指 导企业352户,在煤矿领域检查 170 矿次,在非煤矿山领域检查企 业122户,在工贸领域检查指导企 业339户。省应急管理厅指导各地 和消防部门结合节日特点加强火 灾防范,消防救援队伍累计派出 309个检查组,检查674家单位,排 查治理隐患1268处。

日期间,全省198人次市(州)

城市晚报全媒体记者 陆续